



中華基督教會基真小學 2021/22 年度 1 月份家長通訊 談「去舊」和「迎新」

新春快至，每逢農曆年二十八「洗邋邋」是去舊迎新的日子，你心中預算要棄掉一些甚麼舊的東西？事實上我們堆滿太多無謂的舊東西，包括舊書本、舊報紙雜誌、舊手機、舊電器、舊玩具……等等。每年有一次清除舊物實在十分重要，若不然便沒有空間容納新的東西。同樣，在我們的生命裡，是否也有太多的舊物沒有除去呢？這可能是你過去舊有的傷痕，是你過去舊有的陋習，甚至是你不能一刀切除舊有的罪根……，這一切一切是否又擠得你沒有生命的空間來承載上帝新的恩典和祝福呢！



在此我實在要語重深長彼此提醒：棄掉身外的舊物易，拋卻心內的舊物難，若果我們要在新春的日子，經歷「新」的體驗，那麼請你回到十字架下，轉眼仰望耶穌，讓主的寶血清洗你生命內一切要除的舊物。正所謂「不去舊，難迎新」，保羅已明言我們要「要脫去從前的行為，脫去舊我；這舊我是因私慾的迷惑而漸漸敗壞的。」（參弗 4：22），而在另一段著名的說話裡，他熱切地勸勉我們：「黑夜已深，白晝將近。所以我們該除去暗昧的行為，帶上光明的兵器。行事為人要端正，好像在白晝行走。不可荒宴醉酒；不可好色淫蕩；不可紛爭嫉妒。總要披戴主耶穌基督，不要只顧滿足肉體，去放縱私慾。」（參羅 13：12-14）。但願大家能在主恩之下，除去內心一切不蒙主喜悅的事情，從而迎接一個新的開始。



然而另一個更重要的思考，是誰叫我們有能力「去舊」和「迎新」呢？是憑自己天天立定志向，正如《四書》中大學篇所言：「苟日新，日日新，又日新」便可以嗎？這是中國人千百年來迎新之道，亦反映出中國人對人性積極樂觀的肯定，不過聖經卻揭示出另一幅圖畫，叫我們認識到那種人性的「陷溺」並非靠天天立志便可以超拔，也不是靠積德可以填補，唯一的方法是經歷在基督拯救中的新創造，因此保羅說：「若有人在基督裏，他就是新造的人，舊事已過，都變成新的了。」（參

林後 5:17) , 新約希臘原文的意思更可直接譯為「他就是新的創造」, 而新譯本更強調那種去舊迎新的事實 (fact) , 作出這樣加強語調的翻譯: 「舊事已經過去, 你看, 都變成新的了! 」若沒有從基督領受那新生命, 那怕你再立志千百次, 亦只有徒呼奈何, 只有「失敗」二字收場, 因此要「迎新」, 就必須先要「革其心」, 且聽上帝所給與我們的應許: 「**我也要賜給你們一顆新心, 將新靈放在你們裏面,**



又從你們的肉體中除掉石心, 賜給你們肉心。」 (參結 36:26) 你們也願意在迎接新春的日子裡這樣「去舊」和「迎新」嗎? 最後謹以保羅的說話作為彼此的祝福和踏進虎年的鼓勵: 「**你們要把自己的心志更新, 並且穿上新我; 這新我是照著上帝的形像造的, 有從真理來的公義和聖潔。」 (參弗 4:23-24)**

基真堂主任牧師 **鄧達榮牧師**

2022年1月31日



駐校社工自我介紹

黃俊賢社工

大家好! 我是今學年新加入基真小學大家庭的駐校社工黃 Sir, 因緣際會下, 很高興於學校裡與各位家長及小朋友相遇。明白到同學及父母偶爾在小學的成長路上需要同路人的同行及支持, 讓我們一起在校園生活動中愉快地見證小朋友成長的過程。

我當初選擇做社工, 是因著自己由小到大的一些經歷, 在遇到一位生命中的老師後, 讓我在想法及待人處事上有了很大轉變, 有機會與大家分享!



今年大家又再需要面對第 5 波疫情, 為保護同學的健康, 需要再次轉為網上學習, 無論是家長或同學都會感到有壓力; 還記得自己以前有過一次經驗, 就是因學習上需要而需報考一個國際水平試, 而我考了數次成績都差少少才達標。那時我認真反思了一次, 為何我不斷不眠不休地努力溫習及做練習, 都仍然「差少少」? 後來我終於想出了原因, 就是給自己太大「壓力」, 所以在最後一次考試前, 我沒有再不斷操練, 而是去好好地「休息」及「放鬆自己」, 最後成績不止達標, 比原定目標更高! 這次經歷讓我學習到「壓力失衡」的影響及「平衡自己」的重要。望大家都能在這次疫情中, 忙中亦抽時間及空間給自己休息。

在未來的駐校日子中, 除了希望能有更多機會與大家進行面談分享外, 還有機會舉行不同的活動、家長講座及各類成長小組等, 為各位家長及同學們在成長的道路上提供養份。希望今學年在不同的活動與家長及同學們有更多的交流! 歡迎大家有需要時隨時聯絡我!



時光飛逝，轉眼間小因日晴已踏入基真的第五個年頭，不知不覺間已經經歷過不少的默書、評估和考試，也快要面對升中的呈分試。可能有些家長會因為各種的原因要求子女只著重溫習，務求考得理想成績，而往往忽略了孩子的興趣，這意味着喪失了小孩的減壓機會。所以，作為父母要緊記兩者應取得平衡，努力溫習後，讓孩子減減壓，為孩子打打氣，就像放風箏一樣的道理「應收則收，應放則放」，這才是上策。而繪畫正正就是小因的最佳減壓方法，這也是

自她三歲開始的興趣。在繪畫的時候，女兒無意間培養了對顏色、形狀、空間位置的判斷認知能力，這些對右腦智力的開發很有益處。

回想起女兒在三歲讀幼稚園的時候，班主任特意找我，讓我知道日晴的手腕比同級的小孩特別靈活，她能一筆過繪畫出一個完美的圓形，手腕力足夠，叮囑我要多多發掘她在繪畫潛能。就是這樣，我讓她參加了兒童畫班。一畫就畫到現在。

別看小一張畫紙和一支筆，孩子幼時隨身必備。還記得每當我們與親朋戚友出外晚飯，飯後孩子便拿出她的工具，運用她的觀察力、創作力和幻想力繪畫出一幅幅的抽象畫，一邊講解內容，一邊自信滿滿的樣子，不難看出她的喜悅。偶然間，女兒在家告訴我有靈感便立即拿出畫筆，繪畫出一幅心目中的畫作，我只好配合她，靜悄悄地等待她的傑作。



還記得四歲的冠軍畫作，女兒在指定的畫紙上自由創作了一條鯊魚、八爪魚、小魚兒.....盡顯童真的呢!我相信這也有賴平日她在家中多看繪畫書籍及不斷嘗試而發揮出來的。就讀了基真小學後，每年學期初的班徽設計、easy easy 好 easy 的每日好事繪畫、圖冊和成果展主科的封面設計等，各老師也給子女兒很多機會，讓她的精心設計展示人前，令她信心大增，更激發女兒不斷尋求完美，力求佳績。

近這兩年，孩子已有獨立的思考和意見，從繪畫中看出她對自己的要求。在多次的繪畫比賽中，她已學懂平常心的面對賽果，因為審美眼光是很主觀的，不得獎不代表自己畫得不好，只可說自己仍有進步的空間吧!在剛過去的暑假，女兒有幸被中大資優課程取錄成為學生，她亦順利完成整個繪畫課程。她在繪畫的技巧上有大大提升之餘，還讓女兒視野更廣闊。

繪畫不但培養孩子的創造力、想像力、思考能力，更是減壓的好良方。我們深信繪畫不僅僅是一門藝術，也是一座讓家長朋友們走近孩子、真正讀懂孩子的內心的世界的橋樑。畫畫是人的天性，給人帶來成就感、心靈的安寧、對自我的肯定。如果孩子仍未找到自己的嗜好和興趣，那就不妨踏出第一步，讓孩子試試繪畫，讓他們畫出未來。祝願每位基真的孩子能畫出自己的彩虹!

